

周一遇中雨 首府这一天都很堵

“已经在迟到的路上，真是搞不懂，下一场雨全城会如此拥堵。”“历经了穿越一个城市的1小时47分钟后，终于完成了从家到公司的5.2公里路程，抵达公司。”……9月8日夜间起，呼和浩特市开始出现降雨，新的一周也在降雨中拉开帷幕。这让首府上班的市民纷纷变身段子手，吐槽呼和浩特市拥堵交通。

呼和浩特市气象局工作人员张岑告诉记者，9月8

日23时~9日14时，呼和浩特市126个气象监测站共121个站出现降水，区域内平均降水量13.7毫米，其中，大雨16个站，中雨55个站，小雨50个站。最大降水量出现在回民区井尔梁，为34.8毫米，最大雨强出现在土默特左旗红房子村，为9日零时至1时，每小时达9.2毫米。

记者从呼和浩特市交管部门了解到，9月9日，呼和浩特市核心城区主要道路交通早高峰从7时开始直

至10时许，此次高峰来的早去的晚。究其原因，一方面是因为下雨天家长都选择开车送娃，造成交通流激增；另一方面就是城区多处道路施工，造成道路资源被占用。

当天记者在采访中了解到，北垣街主街以及北垣街与呼伦路交叉路口路面出现塌陷，加上呼伦路目前正在进行供暖管道施工，路面资源进一步被占用，导致交通流不断叠加，出现通行

缓慢的现象。交管部门当天发现路面出现塌陷后，立即与市政部门联系，目前塌陷处正在维修。经过交管部门不断疏导，当天10时许道路通行开始恢复正常。

除了北垣街，当天记者在市区采访时发现，呼伦南路、乌兰察布东西街、鄂尔多斯大街直至南二环等多处城区主要街道因为修路施工导致车辆滞留严重。记者了解到，由于受到呼伦贝尔北路供热管道施

工的影响，导致呼伦贝尔北路由南向北方向的车辆通行缓慢，交通流不断叠加，高峰期车辆从核心城区拥堵至南二环，乌兰察布街则是受到昭乌达路内蒙古医院路口施工的影响，车辆发生滞留。玉泉区目前石羊桥路口西口、南口因为供暖管道施工，导致路口收窄道，道路资源被占用，出现瓶颈效应，高峰期石羊桥路从中山西路直至南二环段出现滞留。

而锡林南路目前正在地铁施工，再加上巴彦路高架桥施工，导致鄂尔多斯大街等多处道路深受影响。

对于首府如此拥堵的交通状况，交管部门表示，随着呼和浩特市逐渐入秋，气温进一步降低，选择驾车送娃的家长会越来越来多，预计未来城区交通拥堵的现象短时间内很难得到改变。

文/北方新报融媒体中心记者 马丽侠 艾文涛 实习生 张志乐

经过4天抢修 供水主管线 修好通水了

新报讯(北方新报融媒体中心记者 查娜) 9月8日22时08分，金海调蓄水库至金河净水厂输水管线全线开闸通水。北方新报融媒体中心记者从呼和浩特市供排水有限责任公司了解到，当日22时30分，黄河原水不断流经爆管点，无异常情况；23时整，金河净水厂引黄二期输水管线开始进水；23时30分，金河净水厂逐步开泵送水。经过四昼夜的连续奋战，供排水部门圆满完成引黄二期供水主管线抢修工作，因9月4日引黄二期供水主管线爆管造成的首府部分停水小区全面恢复供水。

供水部门提醒广大用户：水压恢复到原来的正常水平需要一定的过程和时间。恢复供水时，随着供水压力的波动，管网和二次加压设施中一些泥沙以及停水期间供水管管壁的沉淀物脱落，部分用户有可能会发生自来水发黄、浑浊现象，这属于停水后恢复供水的常见现象。



臧鑫格现场演唱歌曲。

摄影北方新报融媒体中心记者 牛天甲

臧鑫格演绎原创歌曲《老师的心灵》献礼教师节

新报讯(北方新报融媒体中心记者 牛天甲) “老师是爸爸，老师是妈妈。老师是云梯，老师是灯塔。你的谆谆教导宛如春风，你的笑脸就像最美的花……”9月9日，为表达对老师的敬爱之情，臧鑫格与爸爸臧金龙为教师节创作了歌曲《老师的心灵》，这首歌以优美的旋律和向上曲风唱出了学生

对老师真挚的爱。

当日，在第35个教师节来临之际，呼和浩特市赛罕区先锋路小学全体师生度过了一个不一样的教师节。学生们载歌载舞分分表达着对老师的祝福。其中臧鑫格以一曲原创歌曲《老师的心灵》开场献礼了全体教师。

据了解，《老师的心灵》由内蒙古晨旭艺校校长臧

金龙作词，演唱者是多次登上央视品牌栏目《非常6+1》《春晚倒计时》《回声嘹亮》《黄金100秒》的呼和浩特市先锋路小学的蒙古族童星臧鑫格。在现场臧鑫格伴随着歌曲优美的旋律深情地对全体教师说：“今天是我敬爱的老师们的节日，在此祝福我的老师们节日快乐，老师们您辛苦了！”

小学初中高中入学率全部达到100%

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠) 9月9日，呼和浩特市组织召开全市教育大会暨庆祝教师节表彰会议。

当日上午，来自全市教育系统的代表们分别走进呼和浩特市第二中学、呼和浩特市蒙古族幼儿园(南园)、中央民族大学附属中学呼和浩特分校、内蒙古师范大学附属第二中学，参观和学习这些优秀学校的教学成果。

当日下午，全市教育大会暨庆祝教师节表彰会议召开，对市教育系统的先进集体和个人进行了表彰。呼和浩特市第一中学等10所学校获评呼和浩特市教育系统先进集体，苏红霞等120名个人获评呼和浩特市优秀校长、优秀教师、优秀班主任、优秀教育工作者。

目前，呼和浩特市各级各类学校、幼儿园达751所，在校生总规模达到44.5万人，在校教职工4.1万人。学前三年毛入园率达到91.98%，高出全国平均水平10.2个百分点，提前3年实现了国家确定的中长期目标(85%)。小学、初中入学率均实现100%。义务教育巩固率达到93.5%。实施中考“分招”政策，实行优质高中招生50%的“分招”政策，“择校热”进一步得到缓解。优质高中教育资源覆盖面达到47%，普通高中阶段教育毛入学率达到100%，高于全国平均水平11.2个百分点，提前实现了国家“十三五”时期基本普及高中阶段教育的目标。全市教育总体发展水平迈上了新台阶。

下一步，首府要下大气力解决“学前教育入园难、入园贵”、学生课业负担重等突出问题，严肃查处掐尖、争抢优秀生源问题，切实解决择校热问题，要深化公办学校教学体制改革，努力办好人民满意的教育。

网上可以自助打印参保缴费证明了

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 张学博) 记者9月6日了解到，呼和浩特市人力资源和社会保障局以“高效便捷人社服务，营造一流营商环境”为目标，充分利用互联网、大数据等优势拓展延伸互联网+人社服务范围，在自治区范围内首次推出参保缴费证明、个人权益单、缴费明细网上自助打印服务。

据了解，此次新增的参保缴费证明、个人权益单、缴费明细自助打印功能已经正式上线，服务对象可通过人社个人网上服务大厅自助打印参保缴费证明、个人权益单、缴费明细。实现了线上、线下多渠道的人社服务新模式，突破了传统窗口开具参保缴费证明、缴费明细的局限性，最大程度方便了服务对象。同时，通过开展二维码校验功能，可直接验证真伪，以保证网络打印的安全性。该项功能的上线为服务对象节约了参保证明办理时间，提高了办事效率，通过信息共享，真正做到“让网络数据多跑路、使群众企业不跑腿”。

呼和浩特市地铁将打造全球首个“城轨云”

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 王树天) 9月6日，由中国城市轨道交通协会专家和学术委员会与呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司联合主办的“城轨云创新发展与应用实践研讨会”在呼和浩特举行。记者从会议中了解到，作为轨道交通行业的后起之秀，呼和浩特地铁将在地铁领域打造全球首个“城轨云”，让呼和浩特地铁更加现代

化、智能化、信息化。

当日，来自全国城市轨道交通界的300余名专家学者围绕城轨云技术规范、建设与应用关键技术及成果进行交流研讨，共同见证城轨云联合创新实验室揭牌，并赴呼和浩特地铁线网中心现场观摩。中国城市轨道交通协会专家表示，呼和浩特城轨云项目的效益可观，可提升资源利用率50%以上，节省前期投资40%左右，节省人力成本

30%以上，利用基于“网间隔离、网内防护”的安全体系，提升整个平台安全性80%以上，通过主用中心、灾备中心以及车站节点三重保障机制，提升业务服务可靠性50%以上，这不仅给自身的建设、运营带来显著的效益，其科研测试成果及详设方案也为行业信息化标准落地做出巨大贡献。

呼和浩特市将规划建设不少于5条地铁线路，总运营里程超过150公里。

微消息

●9月6日下午，一名孕妇在呼和浩特市南湖湿地公园溺水，正在附近训练的退伍军人在海波闻讯赶到现场，跳入湖中将孕妇托举上岸。不幸的是，这名孕妇因抢救无效死亡，腹中胎儿也未能保住。(张巧珍 娜日苏)

●记者从呼和浩特市公安局交警支队了解到，从9月8日零时起，金桥世纪东街全天24小时禁止中型(含)以上货运车辆通行。(艾文涛)